



閩侯 打造產業集群新高地

「商機無限蘊熱土，惟待慧眼識珠來。」閩侯縣書記趙學峰、閩侯縣長嚴金官向本港各界人士表示，開放的閩侯是一塊豐饒的寶地，是一片創業的熱土，誠邀四海賓朋前來觀光考察、投資興業，共創閩侯輝煌的明天。

■香港文匯報記者 林蓉、蘇榕蓉 圖：閩侯縣委宣傳部提供

日前，由福州市人民政府、福順微電子、福建省投資開發集團和福建省電子信息集團共同建設，總投資30億元（人民幣，下同），佔地面積331畝的福建省首條8英寸IC（集成電路）芯片生產線項目落戶閩侯南嶼生物醫藥和機電產業園，項目投產後，將大力填補閩省高科技產業鏈中大尺寸集成電路的空白。據介紹，第一條8英寸IC芯片生產線擬計劃今年8月底前動工建設。該項目一期投資10億元，佔地77.23畝，主營大功率、高電壓的集成電路芯片，投產後可形成年產8英寸0.25微米至0.35微米IC芯片24萬片的生產能力。

產業對接：支撐發展提速實現跨越

高新產業新引擎正引領着閩侯跨越發展。當前，閩侯緊抓福州中心城區產業「退二進三」的機遇，以「兩區三園」為載體，加強產業對接。閩侯縣發改局副局長李德華向記者介紹，作為承接地，閩侯並不是照單全收，而是按照可持續發展的原則有選擇地吸收，把產業對接的過程變成傳統產業的改造過程，變成現有產業的提升過程，變成高新技術的嫁接過程。

據悉，「兩區三園」及發展重點包括：青口投資區，着力發展汽車、機械等產業；閩侯經濟技術開發區，重點發展和承接機械、工藝、食品、電子等產業，做大產業集群；位於上街福州高新區海西園，大力發展高新技術產業；位於南嶼的生物醫藥園、機電產業園，着力打造成為福州市承接生物製藥產業和精密機械、電子產業發展的重要平台。

記者近日在海西高新技術產業園看到，總投資1.5億元共27層的創業大廈

已經封頂，即將開始室外管網等土建工程施工。據了解，海西園基礎設施和產業項目建設進展順利，目前已入駐企業39家，總投資159.5億元，19個用地自建的產業項目正抓緊建設中，4200畝的海西園一期已雛形初顯。

承接產業轉移，加快汽車等先進製造業、高新技術產業、商貿物流等第三產業發展，既促進閩侯產業轉型升級、提質增效，又將從產業上為福州構建現代產業體系、加快大都市區建設提供有力支撐。

城鄉統籌：跨越發展惠及民生

為確保發展的成果惠及最廣大的民眾，閩侯在跨越發展中科學合理統籌城鄉關係，打好小鎮建設戰役，落實城市建設中的民生項目，讓縣財政富起來的「錢袋子」真正服務百姓過上好日子。2012年，閩侯縣將抓好閩侯大學城安置房等37項、年計劃投資18.3億元的民生工程建設，並投入資金5.51億元，全力辦好與人民群眾生產生活最密切的環境整治、醫療衛生、交通服務、教育發展、文體設施等10個方面38項實事項目。

在城鄉佈局統籌方面，2011年，閩侯投入資金1200多萬元開展《閩侯縣城鄉發展戰略規劃》編制工作，以科學合理的城鄉佈局主動對接福州大都市區建設。當前，「五城（青口汽車城、南通物流城、南嶼科技城、上街大學城、甘蔗荊溪新城）一區（西北部生態農業示範區）」城市發展佈局已基本形成，青口、荊溪、南嶼、白沙四個試點小城鎮建設去年超額完成年度計劃任務。

在群眾生活環境提升方面，縣城新區濱江新城城市綜合體、科技中心、

文化中心、市民文化廣場等項目加快建設，舊城改造一期首批5幢安置房實現封頂。全面開展城鄉環境綜合治理，國賓大道等主要路段景觀改造成效初顯，福銀高速福州西出口至橋園洲大橋、上街國賓館至洪塘大橋、荊溪江濱路等沿線景觀改造正式啟動。

在社會保障方面，根據經濟發展水平，逐步提高被徵地老齡農民生活補助、城鄉居民最低生活保障及農村「五保」供養、城鎮居民醫保和新農合補助標準，對原縣屬集體企業（含下放）老齡人員發放基本生活補助，新增財政資金支出1億元。新型農村社會養老保險制度實現全覆蓋，全縣7.4萬名老人領到基本養老金。提供更加積極的就業保障，去年閩侯縣實現新增城鎮就業1.08萬人，農村勞動力轉移8100人。



位於閩侯經濟技術開發區的福建中鐵乾達盾構機裝配車間



■海西高新技術產業園效果圖。



关爱千家万户
始终以自然、健康、品位的好茶
Pinpinxiang

5 科研機構聯合發佈

福鼎白茶具8功效

「打造中国白茶第一品牌」

國內五大科研機構在日前舉行的「2012北京國際茶業展」上對福鼎白茶功效研究成果進行權威發佈。最新研究結果顯示，福鼎白茶具有美容抗衰、預防皮膚細胞光老化、降血脂、降血糖，修復過量飲酒引起酒精性肝損傷、抗炎消炎，平衡腸道微生物菌群調理腸胃等8大顯著功效。

世界白茶在中國，中國白茶在福鼎。作為中國六大茶類之一，白茶的製作工藝獨特，不炒不揉，鮮葉經萎凋和乾燥兩道工序加工而成，至簡工藝，自然天成，造就出白茶的獨特魅力。福建福鼎是白茶發源地，以盛產白毫銀針、白牡丹等極品白茶而聞名海內外。而福鼎對白茶保健養生應用已有悠久歷史，古時太姥娘娘用綠雪芽治癒小孩麻疹的傳說和毛義夢獲「鯽魚配新茶」救母仙方的神話反映的就是對白茶應用的記載，坊間熟知白茶可以降火清熱，國外亦有人採用白茶美白抗皺，隨着人們對養生的重視，白茶因其獨特的健康功效而越來越受到國內外消費者的關注。

白茶養生 古已有之

據悉，福鼎白茶保健養生功效課題的研究，是由國家植物功能成分利用工程技術研究中心主任、湖南農業大學劉仲華教授牽頭，與國家植物功能成分利用工程技術研究中心、清華大學中藥現代化研究中心、北京大學衰老醫學研究中心、國家教育部茶學重點實驗室以及國家中醫藥管理局亞健康干預技術實驗室5大著名機構組成技術資源與科研團隊，採用現代最先進的儀器分析技術，對福鼎白茶品質與功能成分進行全面系統分析的基礎上，構建一系列的動物模型和細胞模型。

研究發現，福鼎白茶可通過有效調控高血糖小鼠的胰島素代謝水平，降低血清中血糖的濃度，減輕高血糖小鼠的臨床病理學指標的不利變化；能有效清除過量的氧自由基，有效增強皮膚細胞及腦神經細胞的活力與增殖能力；可以有效增加腸道中雙歧桿菌、乳酸菌等有益菌的數量，減少大腸桿菌、沙門氏桿菌、金色葡萄球菌等有害菌的數量，起到平衡腸道微生物菌群分佈，有效調理腸胃功能等等。從化學物質組學、細胞生物學和分子生物學水平上，歷經一年多的時間，進行數十次嚴謹科學的解析，論證福鼎白茶保健養生功效及其科學機理。

建模論證 嚴謹細緻

在通過對1年、6年、18年等不同年份的白茶同時進行對比研究發現，隨着白茶貯藏年份的延長，陳年白茶在抗炎、降血糖、修復酒精肝損傷和調理腸胃等功能方面比新產白茶具有更好的作用效果。這是當今科學研究成果對福鼎白茶的傳統認知所做的更詳實的解釋和論證。

製茶世家 傳承工藝

記者了解到，此次研究選用的對象是福建品品香茶業有限公司旗下福鼎白茶白毫銀針與白牡丹。作為中國白茶的領軍企業，同時又是白茶中唯一的中國馳名商標擁有者，品品香始終以發展福鼎白茶為己任。公司董事長林振傳為林氏製茶世家第12代傳人，重視茶葉品質，傳承世代福鼎白茶精製工藝，並通過現代管理技術對產品質量嚴密管控。林振傳介紹說，品品香於2011年2月啟動了「福鼎白茶與健康」的研究計劃，委託以劉仲華教授為代表的權威科研團隊，聯合國家植物功能成分利用工程技術研究中心等權威機構，進行福鼎白茶的保健功效研究。此次白茶保健養生功效發佈，既是福鼎白茶工藝傳承人對理想的堅持與追求，是專家團隊與數個著名科研機構歷時一年有餘的研究成果，也是福鼎白茶保健養生功效的肯定。

熱烈祝賀蘇樹林省長率福建省代表團訪港成功